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I 108/2004 (BJD)  

Interpellation Fraktion FdP/JL: Car-Sharing Fahrzeugpark (23.06.2004) 

 

 

Verschiedene Kantone haben anstelle von Ersatzbeschaffungen beim Fahrzeugpark in den letzten 

Jahren vermehrt Car-Sharing Lösungen für Teile des staatlichen Fahrzeugparks abgeschlossen. 

Im Kanton Solothurn ist bereits seit einiger Zeit ein Fahrzeug beim Amt für Umweltschutz mit 

einer Car-Sharing Lösung im Einsatz. 

Wir laden den Regierungsrat deshalb zur Beantwortung folgender Fragen ein: 

1. Wie sind die Erfahrungen mit der Car-Sharing Lösung im Amt für Umweltschutz, und wie sieht 

der Kostenvergleich der Car-Sharing Lösung zu einer konventionellen Lösung mit der Staatsga-

rage aus? 

2. Wie stellt sich der Regierungsrat bei zukünftigen Ersatzbeschaffungen von Fahrzeugen via Car-

Sharing Lösung? 

 

Begründung (23.06.2004): schriftlich 

 

Mit Car-Sharing Lösungen haben bereits die Kantone Zug, Aargau, Waadt, Neuenburg und Lu-

zern einen Teil des staatlichen Fahrzeugparks ausgegliedert. Der Kanton Waadt erwartet mit sei-

nen zehn Car-Sharing Lösungen jährliche Einsparungen von mindestens 100'000 Franken. 

Die Kantone Uri und Basel-Stadt stehen kurz vor Vertragsabschluss zur Auslagerung eines Teils 

des staatlichen Fahrzeugparks. Auch im Kanton Solothurn sollte ein Einsparpotenzial realisierbar 

sein. 

 

Unterschriften: 1. Ruedi Nützi, 2. Lorenz Altenbach, 3. Ernst Zingg, Andreas Gasche, Hubert 

Bläsi, Annekäthi Schluep, Robert Gerber, Kurt Wyss, Markus Grütter, Stefan Liechti, Janine Aebi, 

Beat Schmied, Hansruedi Zürcher, Ursula Rudolf, Thomas Roppel, Beat Loosli, Andreas Schibli, 

Hans Walder, Irene Froelicher, Beat Käch, Yves Derendinger, Peter Wanzenried, Stephan Schöni, 

Hans Schatzmann, Jürg Liechti, Andreas Eng, Marlise Wagner, François Scheidegger, Alexander 

Kohli, Roland Frei, Simon Winkelhausen, Regula Gilomen, Kurt Henzi, Gerhard Wyss, Helen 

Gianola, Hanspeter Stebler, Hansruedi Zürcher, Roger Imholz, Enzo Cessotto, Hans Leuenberger, 

Beat Gerber, Peter Brügger, Theodor Kocher. (43)  

 


